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Актуальність та постановка проблеми. Сучасне життя розвивається 

швидкими темпами, тому система вищої освіти також повинна розвиватися, 

змінюватися. Традиційне навчання з його авторитаризмом, орієнтацією на 

середнього учня, перевагою репродуктивної діяльності над пошуковою не 

відповідає вимогам часу. 

Тому в Україні формується нова система освіти, яка орієнтована на 

входження у світовий освітній простір, супроводжується істотними змінами в 

педагогічній теорії і практиці освітнього процесу [1]. 

Сьогодні багато студентів вміло поєднують роботу і навчання, причому, 

коли останнім приносить стабільність і матеріальну незалежність, сенс 

дорогоцінної «корочки» і зовсім втрачається. Виникає інше питання: «А навіщо 

мені це навчання, коли я вже знаю свою майбутню спеціальність і маю конкретне 

робоче місце»? Повернути інтерес до вивчення спеціальних предметів, зробити 

навчання цікавим, посилити бажання учитися спонукає до пошуків. Сприяти 

вирішенню поставлених перед освітою завдань мають інноваційні технології 

навчання.  

Основні матеріали дослідження. Дуже швидкі темпи розвитку 

інформатизації суспільства вимагають широкого застосування нових технологій у 

вивченні технічних дисциплін. За короткий час створено ряд комп'ютерних 

засобів навчання. Вони дозволяють суттєво перебудувати і вдосконалити 

навчальний процес. У наш час комп'ютер дає нові можливості для творчого 

розвитку, дозволяє звільнитися від нудного традиційного навчання і розробити 

нові ідеї, дає можливість вирішувати цікавіші проблеми. Все це неодмінно 

передбачає широке застосування комп'ютерної техніки [2, 3]. 

Впровадження у навчально-виробничий процес електронних навчальних 

посібників сприяє розвитку самостійної діяльності, підвищенню їх пізнавального 

та професійного інтересу. Таке навчання орієнтоване на самоосвіту, розвиток 

особистості відповідно до індивідуальних потреб. При цьому, посібник є самим 

терплячим педагогом, здатним скільки завгодно повторювати будь-які завдання, 

домагаючись вірної відповіді й, у кінцевому рахунку, автоматизації навичок, що 

відпрацьовуються. Використання електронних підручників і тестування звільняє 

викладача від дуже нудної і втомливої процедури письмової перевірки знань. 

Під час вивчення технічних дисциплін майбутніми фахівцями на перший 

план виступає технологія розгляду об‗єкта, його робочої схеми, взаємодії його 

вузлів деталей і механізмів. При опануванні нової техніки, яка відсутня в 

лабораторіях вишу, в ситуації коли здобувачі обмежені у безпосередньому 

спостереженні реальних технічних об‗єктів, опрацювання наочності стає 

особливим видом пізнавальної діяльності. Також цей вид навчальної роботи дає 

змогу отримувати конкретні і певні уявлення про будову вузлів і механізмів нових 

машин вітчизняного і зарубіжного виробництва.  
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Переходу суспільства до дистанційної форми роботи, навчання, соціального 

спілкування та інших видів онлайн взаємодії сприяли карантинні заходи під час 

пандемії Covid-19. Все більш популярним стає використання хмарних технологій 

в освіті, позаяк це відкриває багато можливостей як для навчальних закладів, так і 

для вчителів та студентів. Завдяки хмарним сервісам і наявності підключення до 

Інтернету студенти можуть отримати та виконувати завдання, незалежно від місця 

фізичного їх розташування. Впровадження хмарних сервісів у навчальний процес 

дає змогу об‘єднати викладачів та учнів в єдиній онлайн-платформі. 

Багато особливостей навчання є під час війни. Відбуваються зміни в 

організації самого процесу, зазвичай вони мають негативний характер, так як 

люди вимушені багато часу перебувати у сховищах, або взагалі покидати свої 

домівки. Деякі були вимушені змінити своє місце проживання, а деякі змушені 

були виїхати навіть за кордон. Іноземці, які навчались в вищих навчальних 

закладах до початку воєнних дій вимушені були евакуюватись задля своєї 

безпеки. Війна позбавила можливості навчатись для деяких з них взагалі. Іще 

однією проблемою виступає обмеженість або відсутність мобільного зв‘язку та 

Інтернету.   

Є безліч платформ для дистанційного навчання, які надають освітні онлайн-

послуги і відрізняються набором можливостей. Легко вести облік, легко давати 

завдання, легко ці завдання перевіряти, легко створювати новий контент. 

Наприклад, програма Moodle зручна в експлуатації, тут безліч інструментів для 

роботи, вона безкоштовна, але для того щоб встановити систему і користуватися 

нею, необхідно мати хостинг і домен.  

В складне становище потрапили ті ВНЗ, які опинилися на окупованій 

території. Навіть перемістившись до підконтрольної території України, заклади 

мають певні складності з-за вимикання світла та Інтернету. Також великий ризик 

зламу сайтів ворожими хакерами. Відсутність зв‘язку із сервером не дає 

можливість доступу студентам до матеріалів, викладеним на платформі. 

Як альтернативний варіант, можна організувати онлайн навчання за 

допомогою Google Classroom - безкоштовна платформа для організації роботи з 

групами. Досить мати поштову скриньку на Google.  

У додатку для Android з'явилася можливість працювати з класом без 

інтернету або з нестабільним підключенням. Учні можуть в офлайн-режимі 

переходити до своєї роботи, переглядати завдання, відкривати прикріплені файли 

Диска і писати в Google Документах. У режимі онлайн пристрій автоматично 

синхронізує файли кожні 24 години у фоновому режимі. Таким чином вам завжди 

доступні актуальні файли та стрічка курсу. 

Сучасні хмарні технології в парі зі смартфонами дають можливість суттєво 

полегшити роботу викладача та зменшити час на опитування. Для перевірки знань 

після вивчення певної теми навчальної програми можливо застосовувати сервіс 

Гугл форми від Google. Сервіс простий у застосуванні, дає можливість швидко 

створювати тестові матеріали на основі існуючих шаблонів та форм з можливістю 

надсилання тестових матеріалів кожному учню або групі учнів, контролювати їх 

виконання і в автоматичному режимі перевіряти правильність рішення даного 

тесту з автоматичним виставленням оцінки кожному студенту або групі [2, 5].  

Портал Google Forms є частиною офісного інструмента Google Drive. Це, 

мабуть, один із найшвидших і найпростіших способів створити власне 

опитування чи тест. Отриманий тест можна надіслати студентам електронною 

поштою або вставити на свій веб-сайт за допомогою спеціального коду. 
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Завантаження рисунків та формул для тестування у Google Forms значно простіше 

ніж на платформі Moodle (рис. 1).  

Для створення та зберігання навчальних матеріалів тестового характеру, 

різноманітної наочності, інструктивних карт доцільно буде створювати посилання 

для студентів на відповідний контент хмарного сховища з можливістю кодування 

та швидкого доступу до нього за допомогою технології QR-кодів для запобігання 

кібератак. 

 
Рисунок  1. Вигляд тесту у формі від Google 

 

Саме технічні дисципліни дають багатий матеріал для відпрацювання 

найрізноманітніших методів і прийомів роботи з інформацією. Окремі деталі та 

збірки можна створити за допомогою графічних програм і демонструвати онлайн 

[4]. Крім вивчення будови вузла або машини необхідно також знати принцип 

роботи, регулювання, технологічні налагодження тощо. Викладання таких 

предметів пов'язане з використанням величезного обсягу найрізноманітнішої 

інформації, включаючи ознайомлення з іноземними машинами та технологіями. 

Застосування електронних підручників та посібників не завжди вирішує цю 

проблему, а створення анімації вимагає певного часу.  

В процесі навчання доцільним є використання навчального відео, оскільки 

слуховий та зоровий аналізатори є домінуючими каналами сприйняття 

навчального матеріалу. Використання відеоматеріалів значно покращує 

ефективність навчального процесу, спонукає до комунікативної діяльності та 

дозволяє засвоїти до 65% матеріалу. А інколи майже єдиний спосіб зрозуміти 

принцип дії механізму в умовах дистанційного навчання без можливості 

займатися з лабораторним обладнанням.  

Відео є мультимодальним, тобто задіює різні органи чуття, завдяки чому 

покращує  сприйняття та засвоєння навчальних матеріалів. Об‘єктивна суспільна 

значущість відео підтверджує доцільність його використання в навчальному 

процесі. Тому ще одним із ефективних компонентів інформаційних технологій є 

демонстрація навчальних відеофільмів. Створивши із завантажених відео список 

відтворення, можна надавати студентам посилання і доступ до перегляду певних 

відеофільмів для ознайомлення з матеріалами дисциплін (рис.  2). 
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Рисунок  2. Сторінка YouTube на Google Диску 

 

Сумісність хмарних програм з будь-яким пристроєм та операційною 

системою дає змогу програмам безперешкодно працювати в інтернет-браузерах, а 

мінімальні вимоги до апаратних ресурсів дозволяють підключатися до 

відповідних академічних програм навіть з дешевого смартфону. Тому студенти з 

низьким рівнем доходу можуть отримати доступ до високої якості навчання, 

тобто впровадження хмарних технологій усуває фінансову нерівність, ставлячи 

студентів усіх станів до одного освітнього середовища. Це значуща перевага 

дистанційного навчання, особливо для здобувачів із сільської місцевості з 

невеликим рівнем доходу. 

Висновок. В сучасних, а особливо в умовах воєнного стану, для підготовки 

фахівців технічних спеціальностей необхідно впровадження інноваційних 

інструментів комунікації. При цьому створюються додаткові умови, які сприяють 

досягненню поставлених цілей навчання, зростають їхні дидактичні можливості 

щодо формування в здобувачів професійних компетентностей незалежно від 

місця їх перебування. Перенесення навчального середовища в хмару – це гарний 

інструмент для оптимізації освітнього процесу і підготовки навчального закладу 

до майбутнього. 
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